



Josef Jiříčný se stane čestným doktorem

Významný molekulární biolog Josef Jiříčný převezme 17. května v refektáři Mendelova muzea čestný doktorát Masarykovy univerzity v oboru biologických věd. Jiříčný, který působí na ETH Zürich, studoval chemii a biochemii a postupně se dostal k výzkumu syntézy DNA a mechanismů, kterými se DNA opravuje při poškození a které souvisejí se vznikem nádorových onemocnění. Publikoval přes dvě stovky vědeckých prací mimo jiné v časopisech Nature a Science a jeho práce byly citovány více než patnáctisíckrát. Od roku 2016 je Jiříčný předsedou Mezinárodní vědecké rady MU.

Rektor jmenoval nové docenty

Jmenovací dekrety převzalo 26. dubna od rektora Mikuláše Beka celkem 14 nových docentů z šesti fakult. Na právnické fakultě se habilitoval David Sehnálek, na lékařské fakultě Jakub Cvek, Břetislav Lipový, Karolína Skorkovská a Jan Trna. Na přírodovědecké fakultě se docenty stali Lenka Vargová a Lukáš Vokřínek. Na filozofické fakultě se habilitovali Jiří Brňovják, Ondřej Sládek a Silvie Válková. Na pedagogické fakultě je nově docentem Petr Najvar a na fakultě sociálních studií se habilitovali hned tři politologové: Filip Černoch, Michal Pink a Věra Stojarová. Jejich profily najdete na em.muni.cz/docenti.



Běžte volit, vyzývají rektori

Česká konference rektorů vyzvala k účasti ve volbách do Evropského parlamentu, které se v Česku konají už 24. a 25. května. Prohlášením určeným zejména zaměstnancům a studentům se rektori připojili k evropské iniciativě Universities Vote for Europe, která zdůrazňuje potřebu silného parlamentu se zastoupe-

ním kvalifikovaných a kompetentních lidí, kteří budou čelit populismu.

Rektori při tom vyzdvihli význam Evropské unie pro vysoké školství. EU mimo jiné podporuje mobilitu studentů v rámci programu Erasmus, umožňuje přeshraniční akademickou spolupráci a investuje do rámcových programů zaměřených na výzkum a inovace. EU také hájí akademické svobody, které jsou spjaté s demokracií, vládou práva a lidskými právy garantovanými v Listině základních práv Evropské unie.



Univerzita hostila nobelistu

V rámci prestižní série Mendel Lectures přenášel v květnu na MUNI další nobelista. Skotský chemik James Fraser Stoddart se zabývá supramolekulární chemií a nanotechnologiemi. V refektáři Mendelova muzea mluvil o molekulárních strojích. Stoddart získal Nobelovu cenu za chemii v roce 2016 spolu s Jean-Pierre Sauvagem a Benem Feringou.

Informatiči budou podruhé volit děkana

Fakulta informatiky se chystá na druhou volbu kandidáta na děkana. V první volbě, v níž se o post ucházel jen Jiří Zlatuška, nebyl nikdo zvolen. Zájemci o funkci musí doručit svoje návrhy volební komisi nejpozději do 17. května. Volba samotná se bude konat v období mezi 17. a 19. červnem. Pokud bude kandidát zvolen a rektor jej jmenuje, jeho čtyřleté funkční začne 1. září. Fakultu aktuálně z pozice děkana pověřeného výkonem funkce vede Jiří Barnat. Dosavadní děkan Jiří Zlatuška z funkce odstoupil poté, co v první volbě nebyl pro další období zvolen.



Ocenění pro univerzitní partnery

V rámci oslav 100. výročí svého založení MUNI ocení instituce a partnery, kteří se spoluprací s univerzitou významně zasloužili o její rozvoj v oblasti vzdělávání a výzkumu. Celkem 99 spolupracujících partnerů, které nominovaly jednotlivé součásti univerzity, převezme pamětní medaili z rukou rektora na zahradní slavnosti, která se koná 13. června v prostorách Augustiniánského opatství.

MUNI má schválený rozpočet

Univerzitní rozpočet na rok 2019 v celkové výši 8,7 miliardy korun schválil 6. května Akademický senát MU. Ve srovnání s loňskem je to nárůst o 8,8%. V letošním roce tak bude v neinvestiční části univerzita hospodařit se 75 miliardami korun. Výnosy v této části rozpočtu jsou plánovány o 621 milionů korun vyšší než v roce 2018 zejména díky projektům, novému ukazateli „společenské priority“ pro lékařské fakulty a navýšení prostředků na vzdělávací činnost. Rozpočet počítá s investicemi ve výši 1,2 miliardy korun. Jde hlavně o výstavbu simulacního centra a biobanky v kampusu a rekonstrukci budovy filozofické fakulty v Joštově ulici.